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ORW/043/2016-2021  

 
Niederschrift über die öffentliche Sitzung 

des Ortsrates Waffensen 
vom 23.09.2021 

 

 
 

Beginn: 20:00 Uhr                Ende: 21:15 Uhr 

 

Anwesend sind:     
Hartmut Leefers (OBgm) 

Alessa Aukamp 

Hansjörg Eggers 

Oliver Jessat 

Henrik Klee 

Joost-Hinrich Köhnken 

Wiebke Siegmann 

Manuela Thies 

Von der Verwaltung:  

Uwe Radtke (zugleich Niederschrift) 

 

Entschuldigt fehlen: 

 
 
TOP  1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen 

Ladung und der Beschlussfähigkeit 

VorlNr. 
 

OBgm eröffnet die Sitzung, stellt die ordnungsgemäße Ladung sowie die Beschlussfähigkeit 
fest. 
 
TOP  2 Feststellung der Tagesordnung und der dazu vorliegenden 

Anträge 

VorlNr. 
 

TOP 5 „Tätigkeitsbericht der Leiterin des MGH“ wird verschoben. Inhaltlich berichtet Frau 
Thies unter TOP 7.1 über das MGH. 
Neuer TOP 5 wird: Beschaffung eines neuen Rasenmähers. 
Neuer TOP 6 wird: Bepflanzung Kreisel.  
Die übrigen TOPs verschieben sich entsprechend.  
Die geänderte Tagesordnung wird einstimmig angenommen. 
 
 
TOP  3 Genehmigung der Niederschrift vom 24.06.2021 VorlNr. 

 

Die Niederschrift vom 24.06.2021 wird einstimmig genehmigt. 
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Nicht öffentliche Sitzung 
TOP 4  Vorzeitige Rückgabe von Wahlgrabstätten auf dem Friedhof Waffensen  
         VorlNr. 1126/2016-2021 

Der Ortsrat stimmt der Vorlage (Variante a) ohne Aussprache einstimmig zu. 
 
 
 
Öffentliche Sitzung 
 
TOP  5 Beschaffung eines neuen Rasenmähers VorlNr. 

 

Der Rasenmäher (Aufsitzmäher) der Ortschaft ist kaputt und nicht mehr reparaturfähig. 
Heiko Hesse vom städt. Bauhof hat sich ein Angebot geben lassen (gleiches Modell wg. der 
vorhandenen Anbauteile). Die Kosten belaufen sich auf ca. 10.000€. Der Ortsrat beschließt 
einstimmig die Beschaffung des neuen Aufsitzmähers gleichen Modells. 
 
 
TOP  6 Bepflanzung Kreisel VorlNr. 

 

Der Sichtbereich am Kreisel ist nicht mehr gewährleistet. Der Rückschnitt soll auf rd. 80 cm 
erfolgen und der Efeu soll komplett raus. Wenn die Rhododendren entfernt werden sollen, ist 
auf die Wurzeln der eichen zu achten. Drainage soll verlegt werden und die regelmäßige 
Bewässerung muss sichergestellt werden Pflanzenzukauf soll bei der Fa. bei Grewe erfol-
gen. Hierfür stellt der Ortsrat 500€ zur Verfügung. Dieser Beschluss wird einstimmig gefasst. 
 
 
Top 7 Mitteilungen der Verwaltung und Anfragen der Ortsratsmitglieder 

 
 
TOP 7.1   Darstellung MGH                                                                                                           
OR-Mitglied Thies stellt die Arbeiten im MGH dar. Die Veranstaltungen laufen wieder gut an 
und Co-working-space wird gut angenommen. Die Mittagszeit läuft wie immer gut und finan-
ziell stellt sich das MGH ebenfalls positiv dar. 
 
TOP 7.2    Beleuchtung in der Straße „Zum Glockenturm“                                                                                                                                                            
Die Verwaltung teilt mit, dass in der Straße „Zum Glockenturm“ nach einer Lichtmessung 
durch die Stadtwerke Rotenburg GmbH vier zusätzliche Laternen aufgestellt werden sollen. 
 
TOP 7.3 POP-UP-STORES                                                                                                          
OBgm Leefers berichtet, dass ein entsprechender Antrag im Rat behandelt wurde und das 
Ergebnis der Auslastung im Frühjahr 2022 betrachtet werden wird, ob ein Ausbau wirtschaft-
lich tragbar ist. 
 
TOP 7.4 Finanzierung der Ortsräte                                                                                             
OBgm Hartmut Leefers berichtet darüber, dass die Ortsbürgermeister beantragen wollen, die 
Finanzierung der Ortsräte zu ändern (erhöhen), um größeren finanziellen Spielraum zu ha-
ben. Dabei sollte die Feuerwehr nicht ganz in die Hände der Stadt gegeben werden. Hier-
über müsse allerdings der neue Ortsrat entscheiden. 
 
 
 
TOP  8 Ehrungen ausscheidender Ortsratsmitglieder VorlNr. 

 

OBgm Leefers nimmt die Ehrungen an den beiden ausscheidenden Ortsratsmitgliedern vor.  
 
Er bedankt sich bei Alessa Aukamp für die fünf Jahre Arbeit im Ortsrat, die Betreuung der 
Homepage und hofft auf weiteres Interesse an der Arbeit des Ortsrates. 
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Seinen Dank spricht er ebenfalls an Henrik Klee für zehn Jahre Arbeit im Ortsrat aus. Er 
kann jedoch verstehen, dass berufliche und familiäre Gründe dafür gesorgt haben, dass 
Henrik nicht wieder kandidiert hat. 
Beiden Ortsratsmitgliedern wird als Dank ein Blumenstrauß vom OBgm überreicht. 
 
 
Die Verabschiedung vom OBgm nimmt OR-Mitglied Manuela Thies vor. Sie bedankt sich für 
die gemeinsamen Jahre und dem damit verbundenen unendlichen Engagement und Einsatz. 
„Am Ende zählt das Ergebnis“ – dieses Zitat von Hartmut war immer sein Leitsatz bei seiner 
Arbeit für Waffensen. Rückblickend wurde sehr viel erreicht und er wird dem Ortsrat sicher-
lich auch weiter mit Rat und Tat zur Seite stehen. 
OBgm wird als Dank vom Ortsrat eine Ehrentafel überreicht mit dem Wappen von Waffensen 
und den Daten seiner Amtszeit als Ortsbürgermeister.  
 
OBgm bedankt sich und erinnert an die Abschiedsfeier am 03. Oktober 2021 im MGH. 
 
 
 

 
gez. Bürgermeister gez. Vorsitzende/r gez. Protokollführer/in 
 
 
 
Die Vorlagen sind Bestandteil der Niederschrift. 
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